文化游、冰雪游成寒假游消费热点

00后热衷"社交式旅行"

近日,全国各地学校陆续开学。寒假期间学生时间充裕,叠加春节长假,长线游成为很多人的选择。旅游平台数据显示,境内长线游人次占比过半,周边游"短途高频",文化游、冰雪游成消费热点,新兴目的地热度飙升受追捧,00后更热衷"社交式旅行"。

现代快报/现代+记者 张然



境内长线游热门目的地

更受00后喜爱的目的地TOP10 北京 上海 长沙 成都 南京 (上海 大沙 大城都 南京) (广州 黄庆 大鼠明 大杭州 下哈尔滨

更受00后喜爱的目的地 途牛供图

境内长线游占比过半,冰雪游、非遗游热度高

途牛数据显示,今年寒假期间,境内长线游出游人次占比超过50%。

境内长线游的热门目的地有哪些?据统计,北京、三亚、南京、西双版纳、重庆、西安、桂林、厦门、成都、哈尔滨等地是众多游客的理想之选,预订热度排名靠前。

寒假周边游市场同样表现亮眼,并呈现出"短途高频"的消费特征。上海、广州、北京、成都、南京、珠海、无锡、重庆、杭州、昆明等位列"境内周边游热门目的地榜单"

前列。其中,文博场馆、古镇古街、 主题乐园等文化体验和休闲娱乐 的景区景点备受青睐,吸引了不少 亲子家庭及年轻客群的关注。

受春节之后寒流的影响,今年北方地区冰雪季持续时间较往年更长,为游客提供了更为充裕的赏雪娱雪时光。与此同时,第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨的成功举办,进一步激发了大家对冰雪旅游的热情。途牛数据显示,哈尔滨、沈阳、长春、大连、牡丹江、白山、延边、漠河、北京、张家口等地依托完善的冰雪设施和丰富的冰雪旅游资源,成为热门目的地。

此外,在传统文化游尤其是

非遗游等热潮的推动下,德阳、咸阳、黔东南、遵义、晋中、安阳、贵阳、临汾、曲靖、邯郸等目的地出游热度较去年寒假增长显著。如四川广汉三星堆博物馆、乾陵、镇远古城、平遥古城、殷墟博物馆等文化地标成为游客争相"打卡"的热门烧择。

亲子游注重体验,00 后热衷"社交式旅行"

作为寒假旅游市场的主力 军,亲子客群展现出了强烈的出游意愿。在目的地和旅游项目的 选择上,85后、90后父母更注重 每一个家庭成员的出游体验,倾 向于选择传统文化游、主题乐园、冰雪游、避寒游等能够同时满足家人休闲度假和孩子游乐需求的旅游产品。途牛数据显示,上海、北京、广州、三亚、南京、重庆、成都、珠海、西双版纳、厦门等目的地是境内亲子游的热门之选。

出境亲子游方面,马尔代夫以其舒适的海岛度假模式、专门针对儿童设计的亲子酒店及游乐体验,备受家长们的青睐。途牛数据显示,寒假到访马尔代夫的游客中,亲子游占比超过了60%。此外,泰国、日本、印度尼西亚、新加坡、马来西亚、越南、阿联酋、新西兰、澳大利亚等目的地同样俘获了不少亲子家庭的青睐。

寒假期间,大学生群体也展现出旺盛的出游需求。作为旅游消费的新生代,00后更倾向于选择具有"网红"标签或强社交属性的旅游体验。在社交平台上随时随地分享自己的旅行体验与见闻,成为他们旅行中不可或缺的一部分

途牛数据显示,北京、上海、长沙、成都、南京、广州、重庆、昆明、杭州、哈尔滨等是00后更为热衷的打卡目的地。相关目的地的博物馆、古镇古街、历史遗迹等文化体验,特色餐厅、夜市、"网红"小吃等美食探索,以及主题咖啡馆、文创商店、艺术街区等休闲娱乐均是00后的热门选项。

正是抄底出游好时机,机票只要200多

从南京出发你最想去哪里



现代快报讯(记者 刘伟

娟)南京飞昆明,机票0.9折200元;南京飞西安,机票1.3折200元;南京飞丽江,机票0.9折200元············随着天气转暖,出游热情被"激活",两三百元的"白菜价"机票更是让人心动。2月19日,现代快报记者了解到,节后机票价格"大跳水",正是抄底出游好时机。

截至2月19日16时, 某旅行网站显示,近一个月 内从南京出发飞西安票价 最低200元,相当于经济舱 全价票的1.3折,而且有比 较好的航班时刻。比如:吉 祥航空的 HO1681 航班, 09:50 从南京出发,11:55 抵达西安;还有海航的HU7502 航班,12:15 从南京出发,14:30 抵达西安。南京飞太原票价最低也只要200元,相当于经济舱全价票的1.6 折。比如:东航的MU2703 航班,07:55 从南京起飞,09:55 抵达太原,完全

此外,南京飞昆明、丽江、重庆等地都有低至200元的机票,南京飞哈尔滨、长沙、成都也有两三百元的低价机票。

现代快报记者了解到, 2025年春运临近尾声,从2 月22日起,民航会进入一个出行性价比相对较高的折扣间段。除了航线票价折扣力度较大之外,部分航空公司还推出了特色优惠。比如吉祥航空为55周岁(含)以上的旅客提供专属的发生特惠运价,为超过65岁的旅客免费申请"老人协助服务",地面工作人员全程陪局登机,空中乘务员重点关注及服务保障,需要时还将提供轮椅服务。

据民航业内人士介绍,目前机票价格处于低位运行期,正是抄底出游的好时机。预计到4月清明节前后,机票价格会有所上涨。

